

ANSVSA:

ATENȚIE! Consumul cărnii de porc infestate poate avea consecințe grave!

Ca în fiecare an, în scopul prevenirii apariției toxinfecțiilor alimentare în perioada Sărbătorilor de iarnă, când, în mod tradițional, consumul unor cantități de alimente de origine animală crește, precum și pentru prevenirea răspândirii Pestei Porcine Africane (PPA), Autoritatea Națională Sanitar-Veterinar și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVA) consideră necesară dispunerea unor măsuri specifice, precum și intensificarea controalelor sanitare veterinare în vederea verificării condițiilor de igienă, în care sunt produse, depozitate, transportate și valorificate carnea de porc și alte produse de origine animală destinate consumului uman pentru asigurarea unui climat de siguranță pe întreg lanțul alimentar și implicit pentru protecția consumatorului.

RECOMANDĂRI! În afara acțiunilor specifice, Direcția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Constanța recomandă populației să achiziționeze produsele alimentare (implicit carnea de porc și produsele cu specific tradițional) numai din unități autorizate sau înregistrate sanitar veterinar. Tot în acest sens, menționăm că sacrificarea porcilor pentru consum

public se realizează numai în abatoare autorizate, unde se realizează obligatoriu și examenul trichineloscopic, carnea rezultată fiind marcată în conformitate cu prevederile legislației sanitare veterinare în vigoare.

Sacrificarea porcilor în gospodăriile populației se realizează numai pentru consum familial, examenul trichineloscopic în aceste cazuri, fiind efectuat în mod obligatoriu, de către proprietarii animalelor, în locațiile stabilite și special amenajate de către DSVSA Constanța.

RISCU CONSUMULUI DE CARNE DE PORC NETESTATĂ!

Examenul trichineloscopic este metoda principală de decelare a parazitului *Trichinella* spp. din carnea de porc, mistreț, urs, cal, nutrie, parazit care poate provoca afecțiuni ce se pot finaliza chiar cu decesul persoanelor care au consumat carne infestată. Localizările cele mai frecvente ale larvelor sunt în mușchii de la baza limbii, diafragma și pilierii diafragmatici, mușchii maseteri, mușchii intercostali, precum și mușchii profunzi ai cefei, acestea constituind baza anatomică pentru proba recoltată în vederea analizării. Sacrificarea porcilor și consumarea lor în familie, fără controlul sanitar veterinar al stării de sănătate a animalului și a salubrității cărnii obținute, poate avea consecințe grave asupra sănătății consumatorilor.

Aceștia se supun unui risc major putându-se îmbolnăvi de trichineloză, care se poate realiza prin consumul de carne crudă sau insuficient preparată termic care conține larve infestante. Nu trebuie consumată nicio parte anatomică din porcul crescut în gospodăriile particulare, până la efectuarea examenului trichineloscopic și comunicarea rezultatului. Contaminarea se face exclusiv pe

cale digestivă prin consumul de carne infestată cu *Trichinella* spp.

Principalul rezervor al parazitului *Trichinella* spp. îl constituie animalele sălbatice de pe lângă locuințe: șobolani, șoareci, câini, pisici, porci.

Prevenția - controlul sanitar veterinar al cărnii de porc prin examen trichinoscopic; achiziționarea cărnii de porc numai din unități autorizate/înregistrate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor și prevenirea infestării porcilor prin deratizări pentru distrugerea rozătoarelor, respectiv a șobolanilor. Debut - la o săptămână, apar simptome digestive și se recomandă prezentarea la o unitate sanitară.

UNDE SE FAC EXAMINĂRILE, LA CONSTANȚA?

DSVSA Constanța asigură examinarea trichineloscopică în punctele special amenajate aflate în sediul DSVSA Constanța, Piața Brick, Piața Griviței și în cadrul Circumscripțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor din orașele Mangalia, Cernavodă, Medgidia și Năvodari. De asemenea, examinarea trichineloscopică mai este asigurată în 37 de Circumscripții de Asistență Veterinară diseminate pe teritoriul județului, conform tabelului anexat. Programul de funcționare este în zilele lucrătoare și zilele de sâmbătă, de la ora 8.30 la ora 17.00, iar în zilele de duminică de la ora 8.30 la ora 14.00. Tariful de examinare pentru porcul domestic este de 10,71 lei, TVA inclus. Este interzisă vânzarea porcilor vii și comercializarea cărnii de porc în locuri neaprobate sanitar veterinar.

Totodată, în această perioadă, prin echipe special desemnate, DSVSA Constanța va asigura verificarea condițiilor sanitare veterinare de producere, prelucrare, depozitare, livrare, transport și comercializare pe

întreg lanțul alimentar în unități de vânzare cu amănuntul de tipul carmangerii, măcelării, magazine desfacere carne, hale și piețe agroalimentare, magazine alimentare, supermarket, hipermarket, brutării, laboratoare cofetărie - patiserie, unități de alimentație publică.

În acest sens, acțiunile sanitare veterinare vor avea ca obiectiv următoarele aspecte:

- Respectarea cerințelor pentru înregistrarea/autorizarea sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor a unităților;

- Respectarea cerințelor generale de igienă conform prevederilor legale referitoare la construcție și dotarea cu facilități și echipamente a unităților de vânzare cu amănuntul, a condițiilor de igienă și de întreținere a spațiilor de prelucrare și depozitare a alimentelor, a respectării condițiilor de sănătate și igienă a personalului care manipulează alimentele, a existenței sursei de apă potabilă, a facilităților pentru spălarea mâinilor personalului și a ustensilelor de lucru;

- Eligibilitatea materiilor prime privind marca de sănătate și înscrierile de pe etichete;

- Trasabilitatea produselor alimentare prin verificarea documentelor de proveniență a materiilor prime destinate prelucrării și a intrărilor de produse alimentare destinate comercializării către consumatorul final;
- Verificarea respectării cerințelor specifice de igienă pentru manipularea, prepararea, depozitarea, expunerea și servirea alimentelor.

Se asigură serviciul de permanență (24/7) în perioada 3.12.2018 - 7.01.2019, iar neconformitățile sau abaterile de la legislația sanitară veterinară sesizate pot fi comunicate la numărul de telefon 0786/577.007, precum și la număr de telefon "Call Center" ANSVSA 0800.826.787.

Finanțări de 200.000 lei pentru IMM, cu banii în avans

Ministrul pentru Mediul de Afaceri, Radu Oprea, spune că va deschide, până la finele anului, ediția a doua a programului Start-Up Nation, prin care IMM-urile ar urma să primească de la stat fonduri nerambursabile de până la 200.000 lei fiecare, pentru investiții - „Am obținut avizele de la toate ministerele relevante pentru proiectul de OUG și o vom introduce chiar în ședința de Guvern din această săptămână, pentru aprobarea finală; urmează publicarea în Monitorul Oficial, apoi avem nevoie de cinci zile pentru toate procedurile și gata. Forma finală va fi publicată online, pentru ca aplicanții să-și poată verifica de acum proiectele, să nu intre în Sărbători“. El a menționat că vrea să lase deschisă aplicația de înscriere timp de o lună, ceea ce ar împinge sesiunea până la jumătatea lui ianuarie 2019. Această a doua ediție a Start-Up Nation, cu un buget total de două miliarde lei (suficient pentru cel mult 10.000 de firme) aduce și câteva noutăți - vor putea fi achiziționate spații de lucru, drone și/sau echipamente pentru săli de fitness. În noua grilă de punctaj, firmele care activează în industriile creative vor primi bonus la punctaj, la fel ca serviciile și producția. De notat că și IT-ul intră tot în categoria creativă. De asemenea, se vor depuncta masiv, cu 15 puncte, din start, afacerile din Buucurești și județele Cluj și Ilfov, unde sunt deja peste patru IMM la suta de locuitori. Și, foarte important, ministrul de resort a promis că va oferi în avans o sumă forferară reprezentând 30% din finanțare. Totuși, facilitatea este greu de introdus, având în vedere legile în vigoare și rata de abandon din ediția 2017 a programului, după cum au spus recent mai multe surse guvernamentale, citate de startupcafe.ro.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Contul meu RAJA - mai mult timp pentru abonați

Sigur, ușor, rapid, ... oricând ! Un singur click, mai multe facilități !

Cu platforma on-line Contul meu RAJA clienții noștri, indiferent de calitatea juridică, au toate informațiile într-un singur loc.

24 de ore din 24, 7 zile din 7, contul de client poate fi accesat în timp real, de pe orice dispozitiv conectat la internet.

Crearea acestuia durează doar un minut, iar avantajele sunt multiple:

- Verificarea și transmiterea on-line a consumului de apă
- Soldul de client la zi
- Evidența facturilor
- Plata facturilor, rapid și fără un comision suplimentar
- Posibilitatea activării facturii electronice
- Transparență, comoditate și securitate în realizarea tranzacțiilor

Contul meu RAJA poate fi accesat prin introducerea codului de client (regăsit pe factură), o adresă de e-mail validă, numărul de telefon și o parolă. Odată înregistrat, clientul se poate autentifica doar prin introducerea adresei de e-mail sau a codului de client și a parolei.

Serviciul online este adresat tuturor titularilor de contract și reprezentanților legali ai societăților comerciale, instituțiilor publice și asociațiilor de locatari/prorietari care au încheiat un contract individual cu RAJA SA Constanța.